

北京香山·焦作青天河红叶联盟
赏花期: 10.8-11.30
红叶赏车: (0391) 2038762

多氟多光电 DFD PHOTOELECTRIC
LED照明 点亮一盏灯 幸福一家人
室内照明产品 户外照明产品 工矿照明产品 LED显示屏
特别推荐: 太阳能路灯整体解决方案
+86-0391 2800055 网址: www.dfdled.com

市委召开常委(扩大)会议 学习贯彻十八届四中全会精神

本报讯(记者张蕊)10月24日下午,市委书记孙立坤主持召开市委常委会(扩大)会议,学习贯彻十八届四中全会精神。市领导张文深、丁福浩、王明德、秦海彬、原振喜、王长松、杨娅辉、姜继鼎等出席会议。

会议学习了《中国共产党第十八届中央委员会第四次全体会议公报》。会议强调,一是统一思想,提高认识。刚刚闭幕的十八届四中全会是在我国全面深化改革关键时期召开的一次重要会议,对推进依法治国进程、加快建设社会主义法治国家具有重大而深远的意义。全会通过的《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》,立足我国社会主义法治建设实际,直面我国法治建设领域的突出问题,明确提出了全面推进依法治国的指导思想、总体目标、基本原则,回答了党的领导和依法治国关系等一系列重大理论和实践问题,对科学立法、严格执法、公正司法、全民守法、法治队伍建设、加强和改进党对全面推进依法治国的领导作出了全面部署,回应了人民呼声和社会关切,必将有力推进依法治国进程。要充分认识学习贯彻十八届四中全会精神的重大意义,真正把思想和行动统一到中央的决策部署上来。

二是领会精神,把握实质。全会提出了许多新思想、新观点、新论断、新要求,要深刻领会全面推进依法治国的指导思想、全面推进依法治国的总目标、全面推进依法治国的基本原则、全面推进依法治国五个体系的总布局、全面推进依法治国的六大任务等内容,把握精神实质,自觉用十八届四中全会精神武装头脑、指导实践、推动工作,做学法、知法、守法、用法的践行者。

三是联系实际,研究谋划。学习贯彻十八届四中全会精神,不能就学习而学习,要做到边学习、边研究、边谋划、边推进。各级各部门特别是公检法和执法部门要不折不扣,从现在开始,认真对照全会精神,结合自身实际,进一步完善依法治市、创建法治焦作的思路,着手研究具体实施方案和推进措施,不断提升依法治市的水平。

四是精心组织,周密部署。全市各级党组织要把学习贯彻十八届四中全会精神作为重要政治任务,摆上重要议事日程,对照全会精神,结合自身实际,精心组织,周密部署,迅速掀起学习贯彻热潮。各级党委(党组)中心组要列出专题,系统学习并开展专题讨论。组织部门要把学习

贯彻十八届四中全会精神与干部教育培训工作结合起来,认真做好组织协调和督促检查工作。各级党委要充分发挥培训教育主阵地作用,抓好广大党员干部的培训和轮训工作。社科理论界要围绕十八届四中全会提出的重大理论和实际问题加强研究,推出一批有深度、有分量的研究成果。

五是领导带头,以上率下。全市各级领导干部特别是市委常委会和市级领导干部要以身作则,先学一步、学深一层、学实一点,为全市广大党员干部做好表率。要带头认真研读习近平总书记重要讲话,准确把握十八届四中全会精神实质,不断增强依法行政、依法治理、依法办事的意识和能力。要围绕加快“十大建设”、工业十大产业等重点工程,结合分管工作,深入基层调查研究,用十八届四中全会提出的新思想、新观点、新论断、新部署和新要求指导工作、推动发展。

六是加强宣传,营造氛围。全市各级宣传部门和新闻媒体要把学习贯彻十八届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重中之重,大力宣传广大党员干部群众对十八届四中全会的热烈反响和学习情况,宣传学习贯彻十八届四中全会精神取得的新成效、新进展,营造浓厚的学习氛围。

要充分利用怀川大讲堂等载体,邀请知名专家学者为各级领导干部作辅导报告。要抽调政治素质好、政策水平高的理论骨干组成市委宣讲团,集中开展宣讲活动,推动十八届四中全会精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区,做到家喻户晓、人人皆知。

七是统筹兼顾,推动工作。要把学习贯彻十八届四中全会精神与不断深化法治焦作创建结合起来,与群众路线教育实践活动整改落实和建章立制结合起来,与加快经济转型升级示范市和美丽焦作建设结合起来,与抓好第四季度工作、圆满完成全年各项目标任务结合起来,与抓好明年工作谋划结合起来,与维护安全稳定结合起来,与抓好“十大建设”、工业十大产业转型升级结合起来,做到学习贯彻和推进工作两手抓、两不误、两促进。①2

北京律师来焦作 咱有难事找他说
大道法援 头题大赛
人民广场东业国贸大厦312室 电话: 3692996 15603911624
焦作市大道法律援助实务与研究中心

市大道法律援助实务与研究中心成立

本报讯(记者李秋)北京律师来焦作,咱有难事找他说;大道法援为民开,咨询维权请进来。昨日,市大道法律援助实务与研究中心正式成立。

据了解,该中心由北京市道成律师事务所发起设立,是中央专项彩票公益金法律援助项目实施单位、河南省首家法律援助类民办非企业。本着为焦作人民提供更多法律服务、为困难群众提供维权咨询服务、为和谐焦作作出应有贡献的宗旨,该中心主要从事劳动法律援助的研究与发展,无偿为经济困难的农民工、残疾人、老年人、妇女和未成年人提供法律援助。同时,凡是经济收入低于当地城镇职工最低工资标准的,也可以向大道法律援助中心提出法律援助申请,享受免费的法律援助服务。①2



10月25日,一媒体记者在南水北调中线工程焦作城区塔南路至焦东路段采风。当日,总干渠焦作城区段水位已达5.5米。自今年6月15日工程进入充水试验阶段至今,渠道充水设备运行良好,完全具备通水条件。 本报记者 赵耀东 摄

目标引领方向,目标凝聚力量。全面推进依法治国,必须走正确的道路,必须树立明确的目标,才能汇磅礴之力、收长远之功。

刚刚闭幕的十八届四中全会提出,全面推进依法治国的总目标,就是建设中国特色社会主义法治体系,建设社会主义法治国家。这一总目标,是贯穿全会精神的一条主线,既明确了全面推进依法治国的性质和方向,又突出了工作重点和总抓手,对我们全面推进依法治国具有纲举目张的意义,为我们推进社会主义法治建设提供了基本遵循和行动指南。只有准确把握这一总目标,才能把全会精神学习好、贯彻好、落实好。

准确把握总目标,就要坚定不移走中国特色社会主义法治道路。实践证明,中国特色社会主义法治道路,是社会主义法治建设成就和经验的集中体现,是建设社会主义法治国家的唯一正确道路。现在,我们建设中国特色社会主义法治体系,建设社会主义法治国家,都是对中国特色社会主义法治道路的坚持和拓展。在这一根本性问题上,我们必须树立自信、保持定力,坚持走中国特色社会主义法治道路,去实现全面推进依法治国的总目标。

准确把握总目标,就要明确全面推进依法治国的总抓手。全面依法治国各项工作都要围绕总目标来部署、来展开,涉及很多方面,在实际工作中必须有一个总揽全局、牵引各方的总抓手,这就是建设中国特色社会主义法治体系。法治体系是国家治理体系的骨干工程,也是社会主义法治建设的基础工程。只有加快形成完备的法律规范体系、高效的法治实施体系、严密的法治监督体系、有力的法治保障体系,形成完善的党内法规体系,才能不断为法治建设提供动力、激发活力,切实把全会部署落到实处。

准确把握总目标,就要深刻认识建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家的重大意义。“奉法者强则国,奉法者弱则国”,我们正处于全面深化改革的攻坚时期,处于实现国家治理体系和治理能力现代化的关键阶段,(下转二版①)

准确把握全面推进依法治国总目标

党的自我完善、自我提高,体现了一以贯之的治国思想、执政理念。

党的领导是中国特色社会主义最本质的特征,是社会主义法治最根本的保证。我国宪法以根本法的形式反映了党带领人民进行革命、建设、改革取得的成果,确立了在历史和人民选择中形成的中国共产党的领导地位。只有在党的领导下依法治国、厉行法治,人民当家做主才能充分实现,国家和社会生活法治化才能有序推进。党的领导和社会主义法治是一致的,社会主义法治必须坚持党的领导,党的领导必须依靠社会主义法治。把坚持党的领导、人民当家做主、依法治国有机统一起来,是我国法治与西方所谓“宪政”的根本区别。

当前,社会转型进入深水区,法治的作用和地位更加凸显。从打虎拍蝇反腐败到全面深化改革,从民生持续改善到生态文明建设,要把依法治国方略落到实处,离不开党的领导。(下转二版②)

全面推进依法治国,首先要坚持正确的发展方向;建设社会主义法治国家,关键要有坚强的政治保障。

“把党的领导贯彻到依法治国全过程和各方面,是我国社会主义法治建设的一条基本经验。”十八届四中全会在部署全面推进依法治国时,以“坚持中国共产党的领导”为基本原则,提出“坚持依法治国首先要坚持依宪执政”,回答了党的领导这个法治建设的核心问题,为建设社会主义法治国家明确了基本方向、提供了根本遵循。

1978年,中国只有宪法和婚姻法等寥寥几部法律。而截至2014年3月底,我国现行有效法律,已经达到242部。这样的数字,折射出中国法治建设的历史性成就。科学立法推动社会转型,简政放权打造法治政府,司法改革保障公平正义,法治思维化解矛盾纠纷……正是在党的领导下,我们坚持和拓展了中国特色社会主义法治道路,法治中国的蓝图在一步步变为现实。此次全会,再次部署全面推进依法治国,正是我们党在治国理政上的自我完善、自我提高,体现了一以贯之的治国思想、执政理念。

关于我市大气污染防治工作情况的调研报告

秦海彬

根据市委党的群众路线教育实践活动关于调研工作的安排,我采取个别走访、座谈交流、问卷调查相结合的方式,就我市大气污染防治工作情况作了深入细致的调研,摸清了大气环境质量的现状,找出了大气污染的成因,明确了大气污染防治的措施,提出大气污染防治的对策建议。

一、我市大气环境质量现状

焦作市是一个以煤炭开采发展起来的资源型城市,由于产业结构和布局不合理、能源消费结构不合理、供气供热等环境基础设施建设滞后以及北部山区阻挡不利于大气污染物扩散等原因,我市大气污染问题一直比较突出。以2013年和进入十大污染城市行列的2004年相比,环境空气质量优良天数由236天增加到290天,可吸入颗粒物、二氧化硫、二氧化氮浓度年均值分别为0.118mg/m³、0.055mg/m³、0.046mg/m³,与2004年相比分别下降10%、56%、18%。尽管我市空气质量纵向比较

善明显,但横向比仍不乐观。近几年,我市空气质量优良天数在全省18个直辖市中基本排在后三名,2014年1-7月,我市城区空气质量优良天数为133天,达标率为62.7%,同比减少23天,达标率下降10.9个百分点。据省环保厅通报,今年1-7月,我市空气污染程度由轻到重列全省第十三位。

二、造成大气污染的原因

(一) 污染物排放总量超出环境容量承载能力。我市位于太行山南麓,常年主导风向为东北风和西南风,次主导风向为西北风,大气稳定度高又造成静风频率高,地形地貌和气象条件均不利于城区大气污染物的稀释和扩散,容易形成重污染天气。2013年,市区二氧化硫排放量为4.85万吨,环境容量允许排放量为1.14万吨,排放量超环境容量325%;氮氧化物排放量为9.88万吨,环境容量允许排放量为1.13万吨,排放量超环境容量743%。

(二) 产业结构和企业布局不合理。我市是一个因煤而兴的资源型城市,一方面,历史形成的煤化工、高排放的电力、冶金、建材、化工等传统行业比重目前仍较大;另一方面,受地理位置限制等影响,企业布局十分不合理。华润热电、千业水泥等数十家火电、建材企业均位于城市主导风向以及中心城区附近,对市区大气环境质量造成严重影响。

(三) 能源结构不合理和环境基础设施滞后。我市能源结构以煤为主,从源头上增加了大气环境质量改善的压力。据统计,2013年,市区原煤消费量为731.6万吨,占全市原煤消费总量1203.6万吨的60%。我市集中供热、集中供气与大气质量改善的急迫需求相比,仍有很大不足,致使冬、春季采暖期燃煤量大幅增加,大气污染尤为突出。“十二五”期间,已建成和将建成的电力机组有万方电力公司2×30万千瓦机组、龙源电厂2×60万千瓦机组、焦作电厂搬迁改造项目2×66万千瓦机组,总装机容量达到312万千瓦,增加128万千瓦的装机容量,届时燃煤量将大幅增加,也将大大增加我市的大气污染负荷。

(四) 面源污染源点多面广,大气污染的复合型特征加重。近年来,我市城市建设进程逐渐加快,建筑拆迁工地随处可见,有的没有采取有效的抑尘措施,扬尘污染严重。特别是南水北调城区段总干渠沿线仍有约210万立方米的弃土渣无序堆放,清理外运过程中的抛撒遗洒都会对空气质量有较大影响。2013年,我市机动车氮氧化物排放量约为3.56万吨,占全市氮氧化物排放量的三分之一,机动车尾气污染日益突出。

三、我市大气污染防治的主要措施

(一) 强化工作统筹,为大气污染防治提供坚实保障。市委、市政府高度重视环境保护工作。每年市政府常务会议都要听取环保专项汇报。市委书记孙立

《身边的榜样》本期人物 陈麦清:致富不忘乡亲

陈麦清,女,58岁,沁阳市五洋玻璃钢厂副厂长,主管生产和财务。在改革开放大潮中,她与丈夫陈青庄艰苦创业,办起了五洋玻璃钢厂,共开发玻璃钢产品50余种,近年来累计向国家缴纳税款2500多万元。

陈麦清致富不忘回报社会和乡邻,先后资助神农山景区建设24.5万元,资助贫困户和贫困大学生30多万元,无偿投资200多万元支持本村修路、打井、建校和开展文化活动。她还自筹资金组建秧歌队、腰鼓队、歌舞队等文艺团体,举办丰富多彩的群众文化活动。她曾被焦作市政府评为农村文体中心建设先进个人,获得“沁阳市十佳创业女性”称号等多项荣誉。①2

本报记者 王水涛

陈麦清在全自动玻璃钢板上进行刮泡作业。 本报记者 王水涛 摄

详细见今日本报二版